

歐聯冤家再掀生死戰 曼城 皇馬各有煩惱



對上五屆歐洲聯賽冠軍盃（歐聯）四度相遇的曼城與皇家馬德里，這兩支超級豪門在這項今屆賽制大變身的歐洲頂級足球賽狹路相逢，於主客兩回合的附加賽爆發早來的生死戰，敗方將緣盡16強淘汰賽。本周首回合曼城先踢主場，雙方當前都有各自的煩惱，「藍月亮」未復穩健強勢，而皇馬則後防不整。不過，艾寧夏蘭特和已融入皇馬的基利安麥巴比都重拾入球感覺，兩位新世代球王對壘勢將成為左右出線大局的致勝關鍵。

(Now643台周三凌晨4:00a.m.直播) ●香港文匯報記者 梁志達

曼 城與皇馬是近年的歐聯冤家，各有兩次晉級。2019/20賽季16強曼城「雙殺」皇馬；2021/22賽季皇馬則4強首回合落後3:4之下，次回合主場加時贏3:1逆轉6:5殺入決賽，並最終奪冠；2022/23賽季4強曼城憑次回合主場大勝4:0氣走皇馬；上季8強兩回合皆賽和，最終皇馬射贏12碼復仇。然而本賽季，兩隊都各有煩惱，在新賽制的歐聯未能取得前八，要通過附加賽爭奪16強資格。

曼城盡失英超四連冠霸氣，上周被阿仙奴以5:1血洗，於聯賽榜仍未能殺返前四；西甲衛冕冠軍皇馬剛於首都大戰則在明顯優勢下與馬德里體育會踢成1:1，在榜首三頭馬車戰團中稍稍領先，但球隊卻飽受後防傷兵潮困擾，卡華積、魯迪格、阿拉巴和米列達奧全列「十字軍」，剛戰盧卡斯華斯基斯亦傷出，中路方面只能繼續倚重令人眼前一亮的年輕救兵魯爾阿辛斯奧夥拍曹亞文尼鎮守。

雙方防線都有隱憂，倒是鋒線兩位焦點人物狀態回勇。今季加盟皇馬後一度迷失的法國尖刀麥巴比已融入球隊漸入佳境，近8次上陣入了9球；挪威神鋒夏蘭特踏入新一年亦重拾射門鞋，在1月份7次披甲轟入6球和有1個助攻。這兩位被視為新世代球王接班人的星級前鋒，有望成為今次對壘左右大局的關鍵人物。

藍月亮要靠冬季救兵突破困局

雖然賽前稍被好看，但據報皇馬大將莫迪歷賽前找了主帥安察洛提商討對策，特別是要對馬莫殊等冬季救兵多加防範。而曼城主帥哥迪奧拿則鼓勵球員說：「連續四年對上皇馬，這已像打吡戰一樣了。與皇馬交手是非常艱難的，但我們過去也曾做到過（戰勝皇馬）了。」

曼城預計陣容 VS 皇家馬德里預計陣容



- | | | | | | | | | | | |
|-----------|-----------|-----------|---------|-----------|-----------|----------|-----------|----------|------------|----------|
| 18 史提芬奧迪加 | 27 馬菲奧斯紐尼 | 25 文路爾艾簡治 | 3 魯賓戴亞斯 | 24 加華積 | 8 高華錫 | 47 非爾科頓 | 20 貝拿度施華 | 17 奇雲迪布尼 | 7 馬莫殊 | 9 艾寧夏蘭特 |
| 9 基利安麥巴比 | 7 雲尼奧斯祖利亞 | 5 祖迪比寧威 | 11 洛迪高斯 | 19 丹尼施巴路斯 | 8 費達歷高華維迪 | 23 費蘭特文迪 | 35 魯爾阿辛斯奧 | 14 曹亞文尼 | 17 盧卡斯華斯基斯 | 1 泰拔高圖爾斯 |

蘇炳添備戰全運會 賽季首演角逐室內60米跑

香港文匯報訊（記者 敖敬輝 佛山報導）作為抖音足球嘉年華佛山站總決賽特邀嘉賓，「亞洲飛人」蘇炳添9日晚現身佛山三水區雲秀山體育場為賽事助陣。他表示正在全力備戰粵港澳全運會，而2月18日在山東濟南舉行的2025年全國室內田徑大獎賽系列賽第三站將是個人賽季首秀，屆時他將參戰男子60米短跑。

蘇炳添已多次透露將參加11月舉行的粵港澳全運會，並在十五運後退役。在9日的活動上，他透露正積極備戰全運會，「除了本職工作外，我一直在為全運會備戰。本周日（2月16日）我將出發前往山東濟南，參加2025年賽季首秀比賽。」蘇炳添說。據了解，他參加的是男子60米跑，從濟南站報名成績看，蘇炳添的60米跑成績是6.66秒，僅列第六位，但該成績是他在訓練和恢復時間不太長的情況跑出的，有了一年多系統性、針對性訓練，將有望跑出更好成績。

短跑外最愛足球 偶像是C朗

活動期間，蘇炳添與籃球名將郭艾伦等體育明星參加足球小遊戲，後腳射門、手腳同時運球射門，令現場氣氛高漲。他透露田徑外足球是他最喜愛的運動，被問到足球場上哪個位置最適合自己，蘇炳添表示他會選擇翼鋒，雖然足球技術薄弱，但會依靠速度優勢，他笑言，「我只能使勁跑，把球帶到球門就可以了。」他又透露，自己的偶像是葡萄牙球星C朗拿度。

在當日佛山站總決賽，南海獅山華興鈴木隊以3:2戰勝三水西南數智世界隊，獲得本站冠軍。當天除了蘇炳添和郭艾伦、郜林、馮瀟雲、趙旭日、李學鵬、馮俊彥等足球明星亦前來助陣，並舉行了一場足球表演賽。香港藝人林曉峰亦到場獻唱《男兒當自強》。當天活動線下線超1,000萬人次觀看。

體育明星足球表演賽，郜林、馮瀟雲等多位前國腳參與。

記者敖敬輝攝



蘇炳添備戰全運會 賽季首演角逐室內60米跑



艾寧夏蘭特今季歐聯暫時為曼城入了6球，距離自己的巔峰狀態仍有些距離。資料圖片

馬莫殊是曼城今冬簽入的救兵之一。資料圖片

比寧威身負幫皇馬策動攻勢的重任。資料圖片

PSG前鋒奧斯文尼迪比利火力全開。資料圖片

香港文匯報訊 明日凌晨還有三場歐聯附加賽首回合比拚，其中巴黎聖日耳門（PSG）會作客與里斯本本菲卡（SL Benfica）內戰。（Now643台周三凌晨1:45a.m.直播）

PSG上場歐聯作客大勝史特拉加4:1，歐聯3連勝入了11球，剛戰法甲亦以4:1輕取前四勁敵摩納哥，從意甲拿波里新加盟的格魯吉亞飛翼基華拉斯基利亞更轟入個人法甲第一球，主力鋒將奧斯文尼迪比利亦梅開二度。反觀里斯本卻不復上季神奇，兩周前法甲更曾以2:5大敗給PSG，短時間內再遇這支豪門班霸，比斯特球員信心難免會受影響。

祖雲達斯意甲兩連捷升上第5位，前鋒梅安尼亦翻風回順，但球隊於歐聯反而比今仗對手燕豪芬少積兩分，該支荷甲球隊更保持了連續6場不敗，「祖記」此番先於主場作戰，也未必可穩奪先機。（Now638台周三凌晨4:00a.m.直播）

剛由尼高華華接掌兵符的多蒙特，則作客尋求於艾摩廉離任後已不及季初勇銳的葡超勁旅士砵亭身上製造驚喜。（Now639台周三凌晨4:00a.m.直播）

香港文匯報訊 明日凌晨還有三場歐聯附加賽首回合比拚，其中巴黎聖日耳門（PSG）會作客與里斯本本菲卡（SL Benfica）內戰。（Now643台周三凌晨1:45a.m.直播）



艾寧夏蘭特今季歐聯暫時為曼城入了6球，距離自己的巔峰狀態仍有些距離。資料圖片

馬莫殊是曼城今冬簽入的救兵之一。資料圖片

比寧威身負幫皇馬策動攻勢的重任。資料圖片

PSG前鋒奧斯文尼迪比利火力全開。資料圖片

香港文匯報訊 明日凌晨還有三場歐聯附加賽首回合比拚，其中巴黎聖日耳門（PSG）會作客與里斯本本菲卡（SL Benfica）內戰。（Now643台周三凌晨1:45a.m.直播）

PSG上場歐聯作客大勝史特拉加4:1，歐聯3連勝入了11球，剛戰法甲亦以4:1輕取前四勁敵摩納哥，從意甲拿波里新加盟的格魯吉亞飛翼基華拉斯基利亞更轟入個人法甲第一球，主力鋒將奧斯文尼迪比利亦梅開二度。反觀里斯本卻不復上季神奇，兩周前法甲更曾以2:5大敗給PSG，短時間內再遇這支豪門班霸，比斯特球員信心難免會受影響。

祖雲達斯意甲兩連捷升上第5位，前鋒梅安尼亦翻風回順，但球隊於歐聯反而比今仗對手燕豪芬少積兩分，該支荷甲球隊更保持了連續6場不敗，「祖記」此番先於主場作戰，也未必可穩奪先機。（Now638台周三凌晨4:00a.m.直播）

剛由尼高華華接掌兵符的多蒙特，則作客尋求於艾摩廉離任後已不及季初勇銳的葡超勁旅士砵亭身上製造驚喜。（Now639台周三凌晨4:00a.m.直播）

香港文匯報訊 明日凌晨還有三場歐聯附加賽首回合比拚，其中巴黎聖日耳門（PSG）會作客與里斯本本菲卡（SL Benfica）內戰。（Now643台周三凌晨1:45a.m.直播）

利物浦盃賽爆冷倒灶 副選兵不力現暗湧

香港文匯報訊（記者 張發兒 綜合報導）英格蘭足總盃（英足盃）向來是「爆冷溫床」，英超「一哥」利物浦昨日凌晨派出副選及小將出戰這項老牌盃賽，作客卻爆冷以0:1不敵英冠榜尾球隊普利茅夫，止步第4圈。最令人擔心的是「紅軍」一眾副選及青年軍球員表現失準，面對硬仗連場的2月，成為主帥史洛不得不重視的隱憂。

利物浦剛擊敗熱刺殺入聯賽盃決賽，史洛今仗大幅輪換，左翼路易斯迪亞斯是少數的常規正選，傷癒不久的迪亞高祖連出任中鋒，占士麥干奴擔任右閘，遠藤航及艾利洛帶領17歲小將尼約尼合組中場。剛開賽便有中堅祖高美斯傷出，要臨危變陣遠藤航客串中堅的利物浦，組織力大受影響，半場只錄得一腳射門。普利茅夫則利用快速反擊獲得不少機會，53分鐘艾利洛射入，主隊獲判12碼並由賴恩夏迪射入。利物浦之後換入達雲紐尼斯加強攻力，惟始終未能平反敗局。

普利茅夫現列英冠榜末，這場冷門令主帥梅斯歷也難以置信，「這是夢幻的一天，能對上利物浦已不可思議，加上球隊以勝利作結，這會永遠成為球會歷史一頁。」史洛亦承認對手踢了精彩一仗，但結果傷透了紅軍的心，「這賽果傷害了所有與球會有關的人，因為我們希望留在英足盃愈久愈好。」他坦言派出副選不是落敗的藉口，「我們擁有強大的隊伍，今場上陣的球員過往在後備上陣時都能為球隊帶來幫助，他們理應為球隊帶來勝利。」今仗表現令人擔心球隊能否有足夠能力同時應付英超及歐聯兩大戰線。

張偉麗成功衛冕 對手首嘗敗績

香港文匯報訊（記者 夏薇 上海報導）在澳洲當地時間9日於悉尼舉行的UFC312比賽，張偉麗在聯合主賽中成功擊敗塔蒂亞娜·蘇亞雷斯，連續第三次成功衛冕女子草量級冠軍，蘇亞雷斯則吞下生涯首敗。

張偉麗以49:46、49:46、49:45的點數一致判定獲勝。賽後，張偉麗在社交媒體上表示，「終於考試結束交卷了，我鬆了一口氣。」

比賽開局，蘇亞雷斯對張偉麗展開了長時間的地面壓制。不過，張偉麗在首回合結束前翻轉到了上位，在相對優勢位置中結束第一回合。第二回合，蘇亞雷斯的抱摔成功率開始下降，雖然幾次摔倒張偉麗，但最終都被張偉麗拿到上位的位置並展開打擊壓制。此後的對陣中，蘇亞雷斯膝蓋受傷出血，一定程度上影響了她的抱摔。最後回合，蘇亞雷斯再次嘗試抱摔，但再一次被張偉麗壓制在地面中。而在UFC312的後續比賽中，中國選手王聰和韋主也先後取得勝利。



張偉麗連續第三次成功衛冕。UFC供圖

首登男單「世一」 林詩棟謙稱仍需努力

香港文匯報訊（記者 張發兒 綜合報導）世界乒乓球職業大聯盟（WTT）新加坡大滿貫賽單打決賽日前已經完結。世界排名第一的孫穎莎以4:1擊敗剛曼，繼2023年之後再次在該項賽事的女單項目奪冠。19歲的國家隊新星林詩棟以4:2戰勝梁靖崑，將男單冠軍收入囊中，將首次登上男單世界第一。

在男單決賽，林詩棟與中國隊隊友梁靖崑於前四局戰成平手。此後林詩棟以11:3、11:2再贏兩局，以4:2取勝。加上混雙和男雙冠軍，林詩棟成為本站賽事「三冠王」。林詩棟賽後說：「沒想到自己能夠拿到三項冠軍，也非常不容易，畢竟兼項有一定難度。這次自己做得比较好的地方是精力分配比較合理。」憑藉當天的冠軍，林詩棟將登頂男單世界第一。對此他表示，世界第一只是一個稱號，還是在之後一系列比賽中完善自己，全力以赴打好每一場。

面對首次打入大滿貫賽女單決賽的中國隊隊友蒯曼，孫穎莎以11:8先下一城。在蒯曼以11:9扳平後，孫穎莎連勝三局以總比分4:1奪冠。這是孫穎莎第三個WTT大滿貫賽單打冠軍，也是她第14個WTT系列賽單打冠軍。

西甲聯賽第23輪昨日凌晨的重點賽事

巴塞隆拿作客4:1大勝西維爾，積48分仍位列聯賽榜第3，將落後領頭的皇家馬德里距離追近到兩分。圖為拉芬夏（左三）為巴塞射成3:1瞬間。



西甲聯賽第23輪昨日凌晨的重點賽事，巴塞隆拿作客4:1大勝西維爾，積48分仍位列聯賽榜第3，將落後領頭的皇家馬德里距離追近到兩分。圖為拉芬夏（左三）為巴塞射成3:1瞬間。美聯社